

青山虽在,也怕没柴

慷慨陈词

□李康宁

那延迟已久的终场哨,总算响起。仿佛救赎的钟声,安慰着孤悬海外的城池。死神的镰刀,曾经戏弄过鲁能几次,也引起了所有球迷的战栗;但最终,他们还是活了下来。

也许正因如此,鲁能在杭州咽下的腌臜气,才有了些战略意义。为了这场比赛能够全力以

赴,丢卒保车一下,也未尝不可。走过客战首尔这道险滩恶浪,接下去就算不是一马平川,总要踏实多了。

大家都在说,属于曼诺的“蜜月期”,已经结束了。的确,蜜月之后的新媳妇,很快就要脱去凤冠霞帔,换上布衣荆钗,去适应主妇的角色。既有厅堂上的举案齐眉,也有厨房里的柴米油盐,少了哪样儿,都不算过日子。

所以曼诺很明白,客场踢首尔,是最艰难的一场,但也是不能失误的一场。生活就是这样,如果拒不认可眼前的苟且,

可能永远找不到诗和远方的田野。他把长枪大戟那套阵法收起来,只用布衣裹了身子,短刀揣进怀里。贴身肉搏,向死而生。

看上去,这场球踢得非常难看。禁区里,鲁能队员不停地放铲,延展身体去增大防守的空间。而从锋线队员开始,全队都在尽力跑动,冲着首尔队的防守。就算对手再能跑,我也要爬着赶上步点,这就是泰山队在本场比赛的精气神。

这种精气神,已经很久不见了。印象中这支队伍白衣胜雪,顾盼生姿。而现在,看他们遍身创痕,目眦尽裂。作为鲁能

的球迷,任谁见了,心里都要抽几下的。

但他们必须如此。要学会防守,或许还有很长的路要走。诸如站位、体系等复杂的内容,也很难在短期之内改头换面。但团结、斗志这些同样属于防守者的精神要素,在这场比赛中已经初见雏形。进攻可以是灵光一现的个人表演,而防守,势必基于众志成城的团队贡献。同样是八千江东子弟,敢于背水一战,却抵不了四面楚歌。其中的关键,就是士气问题。

但愿从这场比赛开始,鲁能能够学会审视对手,也学会剖析

自己。对手强,也不要轻易认输,咬咬牙关拼一把,再去等待命运的宣判。对手弱,却不能掉以轻心,狮子搏兔也得拼尽所能。这个球场,从来都是枪林弹雨,胜利属于冲锋在前的战士。而拖在后面慢慢悠悠踱步,看似更加安全,其实中弹的几率更大。

伴随着广岛三箭双杀武里南联,剩下的两轮亚冠比赛,对于鲁能而言,依然形势诡谲。一场平局,让鲁能赢了心气,也暂时保住了名次,但绝不能因为留得青山在,就不怕没柴烧。因为轻忽怠慢不知经营,再大的青山,也有“坐吃山空”的时候。

亚冠鲁能客场0:0逼平FC首尔

这个平局并不平常



鲁能后防线在这场恶战中经受住了考验。新华社发

无论赛前外界多么不看好鲁能此役的战果,但小小的惊喜还是来了。5日晚上,在首尔的冷风中,鲁能顶着重压客场对战FC首尔,在对方全场围攻的局面下,鲁能将士众志成城,0:0与对手言和。鲁能不仅守住了球门,也从首尔带走了宝贵的一分,收获一个让人暖心的结果。

本报记者 许恺玲
4月5日发自首尔

大雷很忙 全场险情不断

开场不到半分钟,鲁能仅仅第三脚触球,FC首尔的进攻球员就用一次凶狠的抢断,终结了鲁能试图发动的进攻。基调就这样被奠定了:这是一场鲁能多数时间被围攻,全场看得人心惊肉跳的比赛。

来看看整场FC首尔在鲁能门前制造的险情。第16分钟,首尔队长禁区外远射击中门柱内侧弹出。第29分钟,阿德里亚诺接长传球,在距离王大雷两米处垫射被扑出。上半场临近结束,阿德里亚诺禁区附近得球远射,球被防守队员挡出。下半场第73分钟,高光民射门擦着立柱偏出。第76分钟德扬劲射偏出门框。第79分钟,阿德里亚诺同王大雷几乎一对一,拍马杀到的赵明剑飞身将球铲掉。第81分钟,朱世钟点球点附近面对王大雷射门高出横梁。就算是最后的补时阶段也没让人省心,先是王大雷神勇地将对方角球连蹭带挡解围成功,后有蒿俊闵神奇飞身堵枪眼救火。

就这样,在球迷的一片焦急中,在官方示意补时5分钟,实际补时却将近6分半的忐忑中,主裁判一声哨响结束了比赛。

尽管整场险情不断,但极好的整体感和节奏感,加上王大雷神勇的发挥和极佳的运气,帮助鲁能近乎神奇地在首尔抢得一分。

防守硬了 态度弥补一切

别以为鲁能抢到这一分仅仅靠运气,相比于上一回合主场在济南的死守,同样是防守反击,鲁能本场比赛通过蒙蒂略的组织 and 杨旭的牵扯,对首尔的后防也制造了一定的压力。本场比赛,鲁能不仅后防球员更稳健和积极,前锋线上的球员也不断回防本队禁区。在第58分钟FC首尔获得任意球之时,在前点防守的就是杨旭。对于对方的反击,鲁能明显提高了回追的速度和中场的拦截与干扰,也有效地让对方的攻击速度延缓。

整个中后场,鲁能对于重点人物的盯防也比较到位,戴琳紧贴阿德里亚诺,几次漂亮的阻截防守让对方无功而返。即便是戴琳失位,也有队友及时补位甚至

飞身拦截,再不行,还有神勇的王大雷站好最后一班岗。总之,虽然场面被动,但防守的层次感和节奏感让4场丢了11球的鲁能,愣是在小组赛最强对手的主场零封对手。

这场亚冠比赛,鲁能高层集体来到韩国督战,而比赛中李小鹏也出现在替补席上,这还是赛季第一次。很显然,鲁能很重视这一场比赛,高层的鼓舞也给了球员极大的信心。据了解,在对阵FC首尔队的赛前,曼诺有针对性地与多名球员进行了谈心。俱乐部层面也以多种方式与球员进行了沟通。正是这种“压力+放松”的方式,让鲁能泰山队的球员在本场比赛中,一改之前对阵韩国球队时的畏手畏脚,拼到了最后一分钟。

拿关键分 出线形势利好

事实上,本场比赛的意义,赛前被渲染得过于重要了。在小组赛已经获得6分的前提下,本场比赛鲁能泰山队在客场面对本组最强对手,保平争胜是最现实的方案。

而凭借这一分,鲁能在小组赛剩下两轮的情况下,领先广岛

三箭半个身位,如果下一场主场拿下日本球队,将会提前一轮出线,即使战平,出线主动权仍握在自己手中。这是继2005年亚冠小组出线后,小组赛四轮战罢鲁能获得的最好出线形势。

不得不说,最近饱受争议的鲁能防线,面对亚洲最强对手之一的首尔打出逆袭之战,面对韩国球队又成功抢得一分,这对鲁能今后的比赛绝对具有借鉴意义。球迷们期待在下一场小组赛中,面对实力稍逊于首尔的广岛三箭,鲁能仍能打出本场比赛的精气神。

本次亚冠客场比赛,山东各地奔赴现场的球迷超过千人,在现场形成一幕亮眼的橙色背景。很多球迷赛前都想着,来就是给球队鼓鼓劲儿,只要不是惨败,他们就不难过,这样一群忠诚的球迷,得到了坚守的回报。赛后,鲁能全体球员专门来到鲁能球迷聚集的看台,向所有来到首尔的球迷送上感谢,在鲁能成绩遇到危机的时刻,正是所有坚守的球迷给予了球队力量,只要鲁能球员和球迷都坚守这样的信念,那么球队就会有前进的动力。

